

美國國安部估計非法移民 1155 萬

美國國安部近日公佈 2007 年度政府發出綠卡詳細資料，在這份資料中人們可以比較近三年來各種移民資料，從中也可看出去年拿到綠卡的總人數是 105 萬 2415 人，比 06 年的 126 萬 6129 人少了 21 萬人，也比 05 年的 112 萬 2257 人少 7 萬人，國安部沒說明人數減少原因，但有人認為這很可能受到近年美國經濟不景氣，與美元貶值的影響。

在非法移民部分，根據國土安全部截至 2006 年 1 月的統計，美國估計有非法移民 1155 萬人。這個數字比 2000 年 1 月的 850 萬人增加了 37%，自那時至今，年度平均增長數字為 51.5 萬。

自 2000 年 1 月 1 日到 2006 年 1 月，近 420 萬非法移民進入美國，估計有 130 萬（12%）在 2004 或 2005 年進入美國。45% 在上世紀 90 年代進入美國，19% 在 80 年代偷渡進來。

在國土安全部的統計中，美國 2006 年 1 月擁有的 1155 萬非法移民總數中，來自中國的非法移民人數為 19 萬，佔總數的 2%。在 2000 年，美國非法移民總數為 846 萬，其中來自中國的非法移民也是 19 萬，佔總數的 2%。

非法移民主要來源國家是墨西哥，佔所有非法移民人數的一半以上，其他有薩爾瓦多、危地馬拉、菲律賓、洪都拉斯、印度、韓國、巴西、中國、越南。

非法移民聚集最多的州是加州，當地有 283 萬非法移民，其次為德州、佛州、伊利諾、紐約、亞利桑那、喬治亞、新澤西、北卡、華盛頓等。在紐



約州，至 2006 年 1 月共有 54 萬非法移民，佔全國非法移民總數的 5%；而在 2000 年的統計中，該州非法移民人數也是 54 萬，但比例上卻佔全國非法移民總數的 6%。在新澤西，2006 年 1 月統計的非法移民人數為 43 萬，佔全國非法移民總數的 4%，而在 2000 年統計中，非法移民為 35 萬，也佔全國非法移民總數的 4%。

加州在 2006 年 1 月的統計中仍然居各州之首，但其佔全國非法移民人數的比例有所下降。在 2000 年，加州非法移民人數佔

全國的 30%，而在 2006 年，該州比例下降為 25%。

另外，非法移民地域分布的多樣化還體現在排名 6 至 10 位的各州的人數增多。亞利桑那、喬治亞、新澤西、北卡、華盛頓這 5 州的非法移民比例從 2000 年的 16% 增加到 2006 年的 18%。

聯邦國土安全部這項最新資料顯示，去年獲得綠卡的外國人雖然仍然有 105 萬 2000 多人，但卻創下 3 年來新低，且在這些新取得綠卡的人中，絕大部分都已在美國住了一段時間，新從他國搬來美國的新移民只佔 41%。這是否意味美國不再是移民的首選？或因 911 事件令美國縮緊移民尺度？很值玩味。另外，中國人同期間取得綠卡的人數雖然也比 06 年減少，但仍然是所有移民來源國中人數第二多的。

國安部公佈這分報告中有幾個值得一提的地方，首先，在這 100 多萬新移民中，年紀在 25 歲到 44 歲之間的佔了 42.8%。其次，這些新移民仍以依親取得綠卡為多，有 68 萬 9820 人，因工作關係取得綠卡的有 16 萬 2176 人，佔 15.4%。

該報告也指出，在這些新取得綠卡的各國人中，仍以與美國毗鄰的墨西哥人最多，有 14 萬 8640 人；次多的是中國人，有 7 萬 6655 名，中國因而與菲律賓（7 萬 2590 人）、印度（6 萬 5353 人）排列為全球第 2 至第 4 多、亞洲前三多的對美移民主國。

那麼移民最喜歡落腳的地方在哪？該報告說加州、紐約州、佛羅里達州顯然是移民的最愛，因為選擇住在這三個州的新移民高達 46.8%。

美國：重複申請 H-1B 無效 碩士可抽簽兩次

倍可親網消息：美國公民與移民服務局（USCIS）近日頒布一系列新規定，警告企業不得為同一名雇員重複遞件以增加獲得簽證的機會，否則申請將被拒或視為無效。但如果是類似於母子公司的關係企業，可以各自為同一員工提出一個 H-1B 申請。另外根據新規定，在美取得碩士或以上學位的申請人，此次將會獲得兩次抽簽的機會。

據美國《星島日報》報道，USCIS 發言人本特利說，去年 H-1B 簽證申請接件第一天，移民局共收到 12 萬份申請，是年度名額的近兩倍，其中有 500 份屬於重複遞件。鑑於去年的情況，當局預計將有更多公司為增加獲得簽證的概率，為同一名雇員重複遞件，特此頒布禁令。美國移民官員預計，美國公民與移民服務局（USCIS）在 4 月 1 日收件首日，將收到如潮水般的外國專業技術人士工作簽證 H-1B 申請。

H-1B 是面向外國高科技專業人才所提供的簽證項目，每年有 6.5 萬個名額，國會還批準那些在美國獲得碩士或以上學位的外國人才，每年另有 2 萬個名額。

新規定禁止同一雇主為同一員工提出多個申請，即使是工作內容不相同也不可以，否則將會拒絕收件或撤銷申請，320 元申請費也不會退回。公司為該員工提出的所有 H-1B 簽證申請都會被拒絕或撤銷，但是為其它員工的申請如果沒有違反規定則不受影響。唯一例外的是，如果是類似於母子公司的關係企業，可以各自為同一員工提出一個 H-1B 申請。

其它新規定還包括：如果 H-1B 申請第一天額滿，原本隻將隔天遞交的申請件並入抽簽行列，現在 USCIS 改為在 5 個工作日內送達的申請統統列為抽簽的申請案。移民律

師認為，這樣競爭就更激烈了，不論在申請後 5 個工作日內的哪一天額滿，所有申請者均一并加入抽簽行列。

此外，抽簽的順序也有所改變。若是碩士或以上學位的兩萬個名額在開放後 5 天內額滿的話，USCIS 會優先抽簽，落選者會將再放入 6.5 萬個名額一起抽簽，相當於在美取得碩士或以上學位的申請人在 5 天內送件者有兩次抽簽的機會。

USCIS 同時也表示，將繼續接受學校發出的證明申請人完成所有課程、論文及答辯，隻差領取畢業證書的證明信。

但是不符合條件卻聲稱已經取得學位的話，申請費不會退還；移民局仍接受 H-1B 優先審理的申請，額外支付 1000 元獲得的這一優先審理的開始，開始時間將在抽簽決定之後。

約瑟夫·弗雷德里克在訴狀中要求法庭下令朱諾學區停止對學生採取類似的行動。他還要求校方把他停課的處罰從學校記錄中抹去，並為此向他提供經濟賠償。

朱諾學區教育委員會的立場

密西根州持保守立場的公共利益律師事務所——托馬斯摩爾法律中心的艾德華·懷特（Thomas White）律師提出了相反的觀點。他說：“校長是因為擔心從校門口經過的人會認為橫幅上的內容代表了朱諾－道格拉斯高中的立場才下令學生把橫幅拿掉的。另外，‘抽大麻，為耶穌’所表達的信息違反了學校制定的反毒品政策，容易給人造成學校贊同吸食的印象。”

代表阿拉斯加州朱諾學區教育委員會的律師之一埃里克·黑根（Eric Hagan）持相同的看法。他說：“公立學校，特別是那些根據美國國會《安全和無毒品學校和社區法》接受聯邦撥款的公立學校，必須反復向學生傳達一個明確

據美國《星島日報》報道，美國移民權益促進會 3 月 28 日發起教育運動來提高移民對移民詐騙的認知，希望可減少許多移民因為輕信錯誤移民信息，而必須被驅逐出境的現象。

移民權益促進會印制了 1 萬 9 千份印有中文等語言的漫畫手冊，透過故事描述來警告民眾不要因為一些不正確的移民信息而喪失留在美國的機會。這些漫畫冊開放任何機構與個人免費索取。該會的 Nora Privitera 表示，有些移民顧問甚至有的律師會給予移民錯誤的訊息，騙取移民大量錢財後，卻反而讓移民面臨被驅逐出境的命運。

她指出，常見的移民詐騙案分成四類，第一類為聽信在美國待十年以上，並且有小孩，就可以拿到綠卡。她解釋，這種情況還要有很多條件，不是這麼簡單，很多移民顧問或律師透過這種方法替移民申請綠卡，結果讓有些申請者最後被法官宣判驅逐出境。

第二類詐騙為欺騙移民現在有新的大赦法案。Nora Privitera 表示，每當國會正在討論移民改革法案時，移民局就會收到很多不實的移民申請案，這些申請案乃是詐騙者在欺騙申請者的情形下，替申請者提出的不實申請。

第三種詐騙有關勞工卡申請，勞工卡隻能發給美國短缺的工種，職務必須擁有特殊技術，工作職責必須複雜到一定程度。但有人欺騙新來的移民說，洗碗工、餐廳服務員也可以申請勞工卡。第四種詐騙案關於入籍申請，由於入籍申請必須通過公民入籍考試，許多剛來美國的華裔因為英文不好擔心考試不過。有人騙說可以申請殘障人士免考試資格，並且替這類申請收昂貴費用。

Nora Privitera 指出，比較容易發生在華裔身上的是入籍申請詐騙，由於中文與英文的語法結構比較不同，很多晚年來美國的華裔耆英學習英文有困難，容易輕信不用考公民入籍測試的建議。

的信息，那就是，吸毒是違法的，而且是有害的。大多數學校除了向學生傳授有關非法毒品的常識外，還制定了預防及懲罰措施。校方告誡學生，如果他們的穿着或發表的文章有贊同吸食、酗酒和抽煙的內容，這在學校的環境下是不恰當的。”（接下期）



法律窗口：學生的言論自由權（2）

（接上期）VOA 报道：

朱諾學區總監佩吉·考恩（Peggy Cowan）表達了教育委員會的立場。

她說：“我們認為，教導學生們有關非法毒品的危害並阻止他們吸毒是我們教育使命的一部分。我們努力創造一個無毒品的學校環境。聯邦政府為全美各地的公立學校提供了‘無毒品學校撥款’，接受撥款的學校必須保證，他們會不斷教導學生，讓他們知道吸毒和擁有非法毒品是違法的，而且是有害的。我們還制定了校規，禁止學生穿着帶有鼓勵吸毒字樣的衣服或展示這方面的信息。朱諾－道格拉斯高中的校長看到她的學生打出寫有‘抽大麻，為耶穌’字句的橫幅後，認為它有鼓勵吸毒的意思，因此她決定把這個橫幅拿掉。”

約瑟夫·弗雷德里克的觀點

但是，約瑟夫·弗雷德里克本人辯駁說，他打出這個橫幅只是為了搶鏡頭，並沒有其他意思。在向學區教育委員會申訴失敗後，他把他所在的朱諾－道格拉斯高中的校長以及朱諾學區教育委員會一同告上了聯邦地區法院。

道格拉斯·肯普·梅茨（Douglas Kemp Mertz）律師為他提供了法律辯護。他說：“根據美國憲法第一修正案給予公民的權利，人們有權發表自己的觀點並展示任何內容的標語，只有少數情況例外，例如，如果發表淫穢或立即導致破壞及暴力行為的言論，不受憲法第一修正案的保護。但在這個案子中，學生打出的橫幅不屬於這類言論，這個橫幅沒有任何用意。校長不能因此就懲罰學生，她沒有這個權力。”

美國民權聯盟阿拉斯加分部為約瑟夫·弗雷德里克打這場官司提供了資金和法律援

助。約瑟夫·弗雷德里克在訴狀中要求法庭下令朱諾學區停止對學生採取類似的行動。他還要求校方把他停課的處罰從學校記錄中抹去，並為此向他提供經濟賠償。

朱諾學區教育委員會的立場

密西根州持保守立場的公共利益律師事務所——托馬斯摩爾法律中心的艾德華·懷特（Thomas White）律師提出了相反的觀點。他說：“校長是因為擔心從校門口經過的人會認為橫幅上的內容代表了朱諾－道格拉斯高中的立場才下令學生把橫幅拿掉的。另外，‘抽大麻，為耶穌’所表達的信息違反了學校制定的反毒品政策，容易給人造成學校贊同吸食的印象。”

代表阿拉斯加州朱諾學區教育委員會的律師之一埃里克·黑根（Eric Hagan）持相同的看法。他說：“公立學校，特別是那些根據美國國會《安全和無毒品學校和社區法》接受聯邦撥款的公立學校，必須反復向學生傳達一個明確

車城

特價換機油 \$16.99

汽車維修中心 M.C., AUTO SERVICE

日本西歐及本地汽車 服務保證

**安車碰冷剎機各種
裝身撞氣車件維暖系維汽
噴維漆修氣系統修車**

Tel: 216 - 391 - 8688
Add: 1625 A E45th St. Cleveland OH. 44103

保險服務一條龍

(216) 280-1601

承辦
各類保險和財富增值服務
讓我為您獻上忠誠、快捷
及即時的保障

汽車、房屋、商業、醫療、人壽

您購買的保單和相應的服務僅限英文語種
The policy you purchase and corporate servicing are available only in English

AMERICAN FAMILY INSURANCE

All your protection under one roof

© 2007 American Family Mutual Insurance Company and its Subsidiaries
Home Office - Madison, WI 53783 · www.amfam.com

李文淨珊
Amy C Lee Insurance Agency